
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Grup Başkanvekili ve Manisa Mil-
letvekili Erkan Akçay, "Çiftçi üretirse Türkiye doyar, Türkiye büyür. 
Tarımsal destekler artırılmalı, çiftçimizin vergi ve prim yükü hafi-
fletilmelidir" dedi. 5’te 

CHP Manisa İl Başkanı İlksen Özalper, önceki gün Yunusemre’de 
boşanma aşamasında olduğu Hayrettin Karataş tarafından sokak or-
tasında katledilen Pınar Karataş’ın korunamadığını söyledi. Başkan 
Özalper, “Türkiye’de her gün bir kadın canice katlediliyor. Cezasızlığa 
ve sorumluların suskunluğuna karşı mücadelemizi kararlılıkla sürdüre-
ceğiz” dedi. 6’da 

1855 yılında Manisa’da 
doğan ve Amerika’da 
önemli başarılara imza 
atan dünyaca ünlü iş in-
sanı ve hayırsever Moris 
Şinasi’nin sıra dışı hay-
atını konu alan “Moris 
Şinasi Görkemli İyilik” 
adlı belgesel filmin 
galası Manisa’da gerçek-
leştirilecek. Tanıtım gös-
terisinin onur konuğu 
TBMM eski Başkanı Bü-
lent Arınç olacak. 2’de 

Karısını öldüren 
cani tutuklandı

 Manisa'nın Yunusemre ilçesinde boşanma aşamasındaki eşini sokak 
ortasında silahla boynundan vurarak öldüren Hayrettin Karataş (37), 
emniyetteki işlemlerinin ardından tutuklandı. 3’te
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İŞYERLERİNİN YARISI İMALAT SANAYİNDE 
İŞKUR, Manisa Valiliği, SGK İl Müdürlüğü ve Zafer 
Kalkınma Ajansı iş birliğiyle yürütülen saha çalışmaları 
kapsamında; 20 ve üzeri çalışanı bulunan yüzlerce 
işletmeden elde edilen veriler, Manisa’da işsizliğin 
değil nitelikli işgücü yetersizliğinin temel sorun 
olduğunu ortaya koyuyor. Hazırlanan rapora göre 
Manisa’da 20 ve üzeri çalışanı bulunan bin 451 işy-
erinin yüzde 47’si imalat sanayinde faaliyet gös-
teriyor. Bu oran Türkiye genelinde yaklaşık yüzde 34 
seviyesinde. İl genelinde tespit edilen 4 bin 474 açık 
iş pozisyonunun yüzde 76’sı imalat sektöründe yer 
alıyor. 

İŞVEREN GENÇ ÇALIŞAN TERCİH EDİYOR 
Manisa’da en çok aranan meslekler arasında metal 
mamuller montaj işçiliği, CNC operatörlüğü, bakım-
onarım personeli, kaynak operatörlüğü ve üretim 
teknikerleri ilk sıralarda bulunuyor. İşverenlerin per-
sonel ararken öncelik verdiği yaş grubu 25–34 yaş ar-
alığı olarak öne çıkıyor. Raporda, ağır çalışma koşulları 
ve vardiyalı sistem nedeniyle imalat sanayinde kadın 
istihdamının sınırlı kaldığına da dikkat çekiliyor. Açık 
işlerin yaklaşık yüzde 19’unda meslek lisesi mezunları 
tercih edilirken, lisans ve lisansüstü mezunlarına 
yönelik talep, ülke ortalamasının gerisinde. 4’de
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Saruhanlı 
Belediye 
Başkanı Ekrem 
Cıllı, Manisa 
Valisi Vahdettin 
Özkan ve 
Büyükşehir 
Belediye 
Başkanı Besim 
Dutlulu’yu 
makamında zi-
yaret ederek 
ilçenin sorun-
ları, yatırımlar 
ve hayata 
geçirilmesi 
planlanan pro-
jeler hakkında 
istişarelerde 
bulundu. 4’te 

Manisa sanayiinde en büyük sorun vasıflı personel açığı: 

Belediye Başkan Cıllı, Vali Özkan ve Başkan Dutlulu’yu ziyaret etti 

Her gün bir kadın 
canice katlediliyor 

Zafer Kalkınma Ajansı tarafından hazırlanan Manisa İmalat Sanayi 
Öncelikli Sektörler İşgücü Raporu, kent sanayisinin karşı karşıya 
olduğu temel sorunları gün yüzüne çıkardı. Rapora göre, Manisa 

sanayinde faaliyet gösterenlerin işverenlerin yüzde 58’i, istihdam 
edecek nitelikli personel bulmakta ciddi sorun yaşıyor. 

Manisali işverenler 
nitelikli çalışan arıyor

Saruhanlı’ya yapılacak 
yatırımlar ele aldı 

Manisa Büyükşehir 
Belediyesi, Milli Savunma 
Üniversitesi (MSÜ)  
sınavına hazırlanan  
öğrenciler için üniversite  
ortamında, gerçek sınav 
şartlarının birebir uygu-
landığı kapsamlı bir sınav 
provası gerçekleştirdi. 5’te 

MSÜ adaylarına kapsamlı prova 

MHP'li Akçay: 

Tarımsal destekler 
artırılmalı 

CHP İl Başkanı Özalper: 

Manisalı Moris Şinasi’nin hayatı belgesel filme konu oldu: 

Görkemli bir iyiliğin 
sıra dışı hikâyesi 



İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Man-
isa’da 7 çocuk annesi kadının eşi 
tarafından öldürülmesine ilişkin, 
"Cinayetle ilgili derhal 1 mülkiye, 1 
de polis başmüfettişi 
görevlendirdim" dedi. 
 
İçişleri Bakanı Yerlikaya, sosyal medya hesabından 
Manisa’da 7 çocuk annesi P.K.’nın 17 yıl evli kaldığı 
ve boşanma aşamasında olduğu H.K. tarafından 
öldürülmesine ilişkin yaptığı açıklamada, "Bir ann-
eye reva görülen bu hain, insanlıkla bağdaşmayan 
bu saldırıdan, işlenen cinayetten büyük bir acı, 
büyük bir üzüntü duydum. Kadına şiddet olaylarının 
önlenmesi için güvenlik güçlerimizle birlikte büyük 

bir 
mücadele veriyoruz. Bu mücadele 
birçok kadın cinayetini engelliyor. Ancak 
yaşanan her olay derin bir acı hisset-

tiriyor. Cinayetle ilgili derhal 1 mülkiye, 
1 de polis başmüfettişi görevlendirdim. 
Hayatını kaybeden P.K.’ya Allah’tan 
rahmet, öksüz kalan evlatlarına ve 
yakınlarına başsağlığı diliyorum. 
Mekânı cennet olsun. Kadına yönelik 

her türlü şiddet, toplumsal vicdanı tahrip eden 
derin bir yaradır. Kadına yönelik şiddeti sadece bir 
bireye değil; insanlık onuruna, insan haklarına, vic-
dana ve medeniyetimizin değerlerine vurulmuş bir 
darbe olarak görüyoruz. Bu mücadeleyi de karar-
lılıkla sürdürmeye devam edeceğiz" dedi.  İHA 

1855 yılında Manisa’da 
doğan ve Amerika’da 
önemli başarılara imza 
atan dünyaca ünlü iş in-
sanı ve hayırsever Moris 
Şinasi’nin sıra dışı hayatını 
konu alan “Moris Şinasi 
Görkemli İyilik” adlı belge-
sel filmin galası Manisa’da 
gerçekleştirilecek. 
Tanıtım gösterisinin onur 
konuğu TBMM eski 
Başkanı Bülent Arınç  
olacak. 
 
1855 yılında Manisa'da yoksul bir Yahudi 
ailesinin çocuğu olarak dünyaya gelen 
Moris Şinasi (Musa Eskenazi), kent tari-
hinin önemli isimlerinden biri olarak 
anılıyor. Manisa’ya olan vefasını göster-
mek için servetinin bir kısmını çocuk 
hastanesi yapımında kullanılmak üzere 
bağışlayan Moris Şinasi’nin hayatını konu 
alan belgesel film, 30 Ocak Cuma günü 

seyirci ile buluşacak. Manisa Anemon 
Otelde galası gerçekleşecek olan “Moris 
Şinasi Görkemli İyilik” adlı belgeselde 
Moris Şinasi’nin Saruhan’dan Kahire’ye, 
Kahire’den New York’a ve New York’tan 
Manisa’ya uzanan ilginç hayat yolculuğu 
ele alınıyor.  Galaya 22. Dönem TBMM 
Başkanı Bülent Arınç ve Anemon Otelleri 
Onursal Başkanı İsmail Akçura’nın yanı 
sıra çok sayıda davetlinin katılması bek-
leniyor. 
MORİS ŞİNASİ KİMDİR? 
Moris Şinasi 1855 yılında Osmanlı İm-
paratorluğu sınırlarında yer alan Man-
isa'da yoksul bir Yahudi ailesinin çocuğu 
olarak dünyaya geldi. Gerçek adı Musa 
Eskenazi olan Moris Şinasi, henüz 14 
yaşındayken çok ağır bir difteri rahatsı-
zlığı geçirdi ve Manisalı Doktor Şinasi 
Bey sayesinde ölümden döndü. Difteri 
hastalığından kurtulduktan sonra ken-
disini iyileştiren Müslüman hekimin adını 
alarak Moris Şinasi olarak anılmaya 
başladı. Bu yeni isim, ailesinin doktora 
olan minnettarlığının bir ifadesiydi. 
Moris Şinasi genç yaşta maddi zorluk-
larla başa çıkmak zorunda kadı. Aile 
ekonomisine destek olmak amacıyla 
mezarlıkta bekçilik yapmaya başladı. 

Ancak okuma yazma bilmemesi ne-
deniyle bu işten ayrıldı ve tütün sek-
törüne adım attı. 
AMERİKA’YA YOLCULUK VE İCATLAR 
15 yaşındayken  kardeşi Salamon ile bir-
likte Manisa'dan ayrılarak İskenderiye'ye 
doğru yola çıkan Moris, burada tütün 
ticareti yapan Yunan tüccar Garafollo'-
nun yanında çalışarak ticaret yapmayı 
öğrendi. Aldığı borç ile Amerika'ya göç 
eden Moris, tütün endüstrisinde devrim 
niteliğinde bir yenilik yaparak bir sigara 
sarma makinesi icat etti. 1893 yılında bu 
makineyle üretilen sarılmış sigaraları 
Kolomb Dünya Fuarı'nda sergileyerek 
büyük ilgi gördü. Bu icat, o zamanlar için 
manuel sigara sarma işlemine modern 
bir çözüm sunuyordu. 
İŞ DÜNYASINDAKİ BAŞARISI VE  
MİRASI 
Amerika’da kendini kanıtladıktan sonra 
Moris ve kardeşi Salamon, Broadway üz-
erinde "Schinasi Brothers Company" 
adında bir sigara fabrikası kurdu. Os-
manlı İmparatorluğu'ndan ithal ettikleri 
tütünü işleyerek hazır sigara pazarında 
önemli bir yere sahip oldular. Moris Şi-
nasi'nin elde ettiği başarı, onu American 
Tobacco Company gibi Amerika'nın 
önde gelen tütün şirketlerinden birinin 
dikkatini çekmeye yetti ve so-
nunda şirket haklarını bu büyük 
şirkete satarak zengin bir iş adamı 
olarak tarihe geçti. 
ÖLÜRKEN MANİSA’YA BÜYÜK 
BİR HEDİYE BIRAKTI 
1928 yılında vefat eden Moris Şi-
nasi, doğduğu topraklar olan Man-
isa’ya büyük bir hediye bıraktı. 
Vefat ettiğinde ortaya çıktı ki, 
Moris Şinasi servetinin 1 milyon 
dolarını doğup büyüdüğü Man-

isa’ya bir çocuk hastanesi kurulması için 
bağışlamıştı. Hem Manisa’yı hem de 
çocukken ölümden kurtarıldığını unut-
mamıştı, Doktor Şinasi adını yaşatmak is-
tiyordu. Vasiyetine göre 1 milyon doların 
200 bin dolarıyla hastane inşa edilecek, 
geriye kalan 800 bin dolar Amerikan 
borsasına yatırılacak; devlet tahvili satın 
alınacak, her yıl borsadan elde edilen 
gelir yine hastaneye bağışlanacaktı. 
ATATÜRK HASTANE İÇİN ÖZEL 
KANUN ÇIKARTTI 
Moris Şinasi’nin eşi Laurette, Türkiye’ye 
geldi. Ankara Hükûmetinin de vasiyet-
nameden o gün haberi oldu. Atatürk’ün 
talimatıyla özel kanun çıkarıldı. Hasta-

nenin inşaatında kullanılacak 
malzemeler ve ABD’den ithal edilecek 
tıbbî cihazlar vergiden muaf tutuldu. 
Ücretsiz arsa tahsis edildi, derhal temel 
atıldı. Moris Şinasi Milletlerarası Çocuk 
Hastanesi yapıldı. 1933 yılında eşi ve 
çocuklarının da katılımıyla açılış töreni 
yapıldı. Hastane 40 yataklıydı. Yine 
vasiyeti gereği, Moris Şinasi’nin bedeni 
yakıldı ve külleri Manisa’ya getirildi. Has-
tanenin duvarına Moris Şinasi’nin doğ-
duğu şehre hediyesi yazılı bir plaka 
takıldı, külleri o anı plakasının arkasına 
gömüldü. 
 
HÜSNİYE BUSE KAYNAK
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Evinizde pişen yemekten, komşunuzun hakkını veriniz! Hadîs-i şerîf 
Türkiye ile Yunanistan arasında Kardak Adacıkları krizi çıktı  

(1996) Dünyada ilk TV yayınlarının başlaması (1926)
16/9 11/7 8/1

Manisa'nın 
Yunusemre ilçesinde 
boşanma aşamasın-
daki eşini sokak or-
tasında silahla 
boynundan vurarak 
öldüren Hayrettin 
Karataş (37), emniyet-
teki işlemlerinin ardın-
dan tutuklanma 
talebiyle adliyeye 
sevk edildi. 
 
Olay, dün sabah saat 11.15 
sıralarında Yunusemre ilçesi 
Mareşal Fevzi Çakmak Mahalle-
si'nde meydana geldi. Edinilen bil-
giye göre, şiddetli geçimsizlik 
nedeniyle hakkında uzaklaştırma 
kararı bulunan Hayrettin Karataş, 
boşanma aşamasındaki eşi Pınar 

Karataş (37) ile evinin önünde 
karşılaştı. Hayrettin Karataş, 
yanında getirdiği tabancayla eşine 
ateş etti. Boynuna isabet eden 
kurşunla ağır yaralanan talihsiz 
kadın, sağlık ekiplerinin tüm mü-
dahalesine rağmen kurtarılamadı. 
Olayın ardından kaçan saldırgan 
koca, polis ekipleri tarafından 300 
metre mesafede olayda kullandığı 
tabancayla birlikte yakalanarak 
gözaltına alındı. Manisa İl Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Şube Müdür-
lüğü Cinayet Büro Amirliği'nde 
sorgusu tamamlanan katil zanlısı 
Hayrettin Karataş, sabah saat-
lerinde tutuklanma talebiyle adliy-
eye sevk edildi. 
CENAZE AĞRI'YA GÖNDERİLDİ 
Hayatını kaybeden Pınar Karataş'ın 
cenazesi, yakınları tarafından tes-
lim alındı. 7 çocuk annesi kadının 
cenazesinin, defnedilmek üzere 
memleketi Ağrı'nın Patnos ilçesine 
gönderildiği öğrenildi. İHA 

Manisa’nın Alaşehir 
ilçesinde sabaha karşı bir 
apartmanın son katında 
çıkan yangın paniğe neden 
olurken, olayda can kaybı 
yaşanmadı. 
 
Manisa’nın Alaşehir ilçesinde sabaha 
karşı çıkan ev yangını paniğe neden oldu. 
Yenice Mahallesi Hanlar Caddesi No 3’te 
bulunan 4 katlı bir binanın son katındaki 
dairenin balkonunda çıkan yangında 
maddi hasar meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, S.B.’ye ait dairenin 
balkonunda henüz belirlenemeyen bir 
nedenle yangın çıktı. Balkondan yükse-
len alevleri fark eden ev sahibi kendisini 
dışarı atarak durumu itfaiyeye bildirdi. 
İhbar üzerine olay yerine itfaiye, sağlık 
ve polis ekipleri sevk edildi. Kısa sürede 
olay yerine ulaşan itfaiye ekipleri yangına 
müdahale ederek alevlerin dairenin 
diğer bölümlerine ve binaya sıçramasını 
önledi. Yangın sırasında tedbir amacıyla 

apartman sakinleri binadan tahliye 
edildi. 
Görgü tanıkları, balkonda bulunan 
eşyaların yanması sonucu alevlerin yük-
seldiğini, itfaiye ekiplerinin hızlı müda-
halesi sayesinde yangının büyümeden 

kontrol altına alındığını ifade etti. 
Yangında can kaybı veya yaralanma 
yaşanmazken, dairede maddi hasar 
oluştu. Polis ekipleri olayla ilgili inceleme 
başlattı. 
 İHA 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Diyarbakır ve 
Manisa’da gerçekleştirilen operasyon-
larda 302 kilogram uyuşturucu madde 
ve 5 bin adet uyuşturucu hap ele geçir-
ildiğini, 445 şüphelinin de yakalandığını 
açıkladı. 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Diyarbakır ve 
Manisa’da uyuşturucu satıcılarına yöne-
lik operasyonlarda 445 şüphelinin yaka-
landığını, operasyonlar sonucu 302 
kilogram uyuşturucu madde ve 5 bin 
adet uyuşturucu hap ele geçirildiğini 
açıkladı. Bakan Yerlikaya, uyuşturucu 
tedarik zincirinin her koluna yönelik op-
erasyonların devam edeceğini de sözler-
ine ekledi. Bakan Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda 
şu ifadelere yer verdi: 
"Bugün sabah jandarmamız tarafından 
Diyarbakır ve Manisa’da uyuşturucu 

madde satıcılarına yönelik düzen-
lediğimiz ‘Narkokapan Diyarbakır ve 
Manisa’ operasyonlarımızda 445 şüphe-
liyi yakaladık. Operasyonlardaki hede-
fimiz özellikle gençlerimizi hedef alan 
zehir tacirlerinin eli kolu durumundaki 
sosyal medya ve mesajlaşma program-
ları üzerinden mahalle ve sokak ar-
alarında uyuşturucu madde satışı yapan 
‘torbacı’ diye tabir edilen sokak 
satıcılarıydı. Diyarbakır ve Manisa 
Cumhuriyet Başsavcılıkları ile Jandarma 
Genel Komutanlığı Narkotik Suçlarla Mü-
cadele Daire Başkanlığımız koordi-
nesinde yürütülen çalışmalar 
kapsamında saha araştırmaları, analiz ve 
takip faaliyetleri büyük bir titizlikle 
gerçekleştirildi. Şüpheliler teknik ve fiziki 
takiple izlendi, suç faaliyetleri tek tek 
delillendirildi ve bu sabah düğmeye 

bastık. Diyarbakır ve Manisa’da 
düzenlenen operasyonlarımıza 
355 Asayiş Timi, 44 Jandarma 
Motorlu Asayiş Timi, 14 Ko-
mando Timi, toplam bin 522 
jandarma personeli ve 14 özel 
eğitimli narkotik dedektör 
köpeği katıldı. Eş zamanlı olarak 
icra edilen operasyonlarda 302 
kilogram çeşitli uyuşturucu 
madde, 5 bin adet uyuşturucu 
hap, muhtelif miktarda 
kimyasal madde, çok sayıda ta-
banca, uyuşturucu kullanma 
aparatı ve hassas terazi ele 
geçirildi. Diyarbakır ve Manisa Valilikler-
imizi, Cumhuriyet Başsavcılıklarımızı, 
Jandarma Genel Komutanlığı Narkotik 
Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığımızı, 
İl Jandarma Komutanlıklarımızı ve kahra-

man jandarmamızı tebrik ediyorum. 
Uyuşturucuyla savaşımız, çok katmanlı 
ve çok boyutlu olarak kararlılıkla devam 
ediyor. Uyuşturucu suç örgütü elebaşın-
dan, yöneticisinden, torbacısına kadar 
tedarik zincirinin her halkasını tek tek 

kırıp atacak ayrı ayrı operasyonlar 
düzenliyoruz. Sadece uyuşturucu mad-
deleri yakalamakla kalmıyor, bu organize 
suç faaliyetlerinin tedarik ağlarını çöker-
tiyor ve suç gelirlerine darbe vuruyoruz."  
İHA 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Manisa 
dahil çok sayıda ilde gerçekleştirilen 
operasyonlarla ilgili  "46 ilde FETÖ’ye 
yönelik eş zamanlı olarak düzenlenen 
operasyonlarımızda; haklarında kesin-
leşmiş hapis cezası veya arama kaydı 
bulunan 151 şüpheliyi yakaladık" dedi. 
 
İçişleri Bakanı Yerlikaya sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, 46 ilde FETÖ’ye yönelik eş za-

manlı olarak düzenlenen operasyonlarda; hak-
larında kesinleşmiş hapis cezası veya arama kaydı 
bulunan 151 şüpheliyi yakaladıklarını belirterek 
şüphelilerin 82’sinin tutuklandığını, 54’ü hakkında 
adli kontrol hükümleri uygulandığını, diğerlerinin 
işlemlerine devam edildiğini kaydetti. 
Bakan Yerlikaya operasyonlarla ilgili şu bilgileri pay-
laştı: 
"EGM TEM Daire Başkanlığımız, KOM ve İstihbarat 
Başkanlıklarımız koordinasyonunda yapılan çalış-
malar sonucu; Ankara, Balıkesir, Batman, Burdur, 
Çorum, Denizli, İstanbul, Kars, Kocaeli, Malatya, 

Manisa, Osmaniye, Samsun, Siirt ve Tekir-
dağ merkezli olmak üzere Adana, Adıya-
man, Afyonkarahisar, Aksaray, Amasya, 
Antalya, Aydın, Bursa, Edirne, Eskişehir, 
Gaziantep, Gümüşhane, Hatay, İzmir, 

Kahramanmaraş, Karabük, Kastamonu, Kayseri, 
Konya, Kütahya, Mardin, Mersin, Muğla, Nevşehir, 
Ordu, Sakarya, Şanlıurfa, 
Sivas, Rize, Uşak ve Trabzon 
TEM ve KOM Şube Müdür-
lüklerimizce; 'Adliye Mahrem 
Yapılanması, Askeri Mahrem 
Yapılanma, Eğitim Yapılan-
ması, Öğrenci Yapılanması ve 
Mahrem Yapılanmalar' 
içerisinde faaliyette bulun-

dukları, kriptolu haberleşme programı ByLock kul-
lanıcısı oldukları, ankesörlü telefonlarla iletişim kur-
dukları, örgüt içerisindeki sorumlu şahıslar ile 
irtibatlı oldukları, münferit sınav soruşturmaları 
kapsamında mülakatlarda avantajlı olarak kod-
landıkları ve örgüt tarafından 'Gaybubet Evi' olarak 
adlandırılan hücre evlerinde barındıkları tespit 

edilen şüphelilere yönelik operasy-
onlar düzenlendi. Milletimizin birlik 
ve beraberliğine, devletimizin 
bütünlüğüne, vatandaşlarımızın 
huzuruna ve refahına kasteden 
FETÖ ve yapılanmalarına karşı mü-
cadelemize kararlılıkla devam ediy-
oruz. Emeği geçenleri tebrik 
ediyorum." İHA 

15/7 14/7

Sokak ortasında  karısını 
öldüren koca tutuklandı 

Alaşehir’de ev yangını korkuttu 

Manisa’da uyuşturucu operasyonu 

Manisa’da FETÖ operasyonu 
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Zafer Kalkınma Ajansı 
tarafından hazırlanan 
Manisa İmalat Sanayi 
Öncelikli Sektörler İşgücü 
Raporu, kent sanayisinin 
karşı karşıya olduğu temel 
sorunları gün yüzüne 
çıkardı. Rapora göre, Man-
isa sanayinde faaliyet 
gösterenlerin işverenlerin 
yüzde 58’i, istihdam ede-
cek nitelikli personel bul-
makta ciddi sorun yaşıyor. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
İŞKUR, Manisa Valiliği, SGK İl Müdürlüğü 
ve Zafer Kalkınma Ajansı iş birliğiyle 
yürütülen saha çalışmaları kapsamında; 
20 ve üzeri çalışanı bulunan yüzlerce 
işletmeden elde edilen veriler, Manisa’da 
işsizliğin değil nitelikli işgücü yetersi-
zliğinin temel sorun olduğunu ortaya 
koyuyor. Hazırlanan rapora göre Manisa, 
Türkiye ortalamasının üzerinde bir 
sanayi yoğunluğuna sahip. Manisa’da 20 
ve üzeri çalışanı bulunan bin 451 işy-
erinin yüzde 47’si imalat sanayinde 
faaliyet gösteriyor. Bu oran Türkiye 
genelinde yaklaşık yüzde 34 se-
viyesinde. İl genelinde tespit edilen 4 bin 
474 açık iş pozisyonunun yüzde 76’sı 
imalat sektöründe yer alıyor. 
İŞVEREN GENÇ ÇALIŞAN TERCİH 
EDİYOR 
Manisa’da en çok aranan meslekler 
arasında metal mamuller montaj işçiliği, 
CNC operatörlüğü, bakım-onarım per-
soneli, kaynak operatörlüğü ve üretim 
teknikerleri ilk sıralarda bulunuyor. 
Kadınlar, erkekler ve cinsiyetin önemli 
olmadığı açık işlerin tamamında da en 
fazla talebin imalat sanayine yönelik 
mesleklerde yoğunlaştığı görülüyor. İşv-
erenlerin personel ararken öncelik 
verdiği yaş grubu 25–34 yaş aralığı olarak 
öne çıkıyor. Açık işlerin yaklaşık yarısında 
bu yaş grubu tercih edilirken, işveren-
lerin büyük bölümü genç, dinamik ve 

üretim süreçlerine uyum sağlayabilecek 
çalışan arayışında olduklarını belirtiyor. 
MESLEK LİSESİ MEZUNLARI GÖZDE 
Cinsiyet kriteri ise yaş faktöründen sonra 
ikinci planda değerlendiriliyor. Raporda, 
ağır çalışma koşulları ve vardiyalı sistem 
nedeniyle imalat sanayinde kadın istih-
damının sınırlı kaldığına da dikkat çek-
iliyor. Eğitim düzeyi açısından Manisa’nın 
ülke genelinden ayrıştığı bir başka 
önemli başlık ise meslek lisesi mezun-
larına olan yüksek talep. Açık işlerin yak-
laşık yüzde 19’unda meslek lisesi 
mezunları tercih edilirken, bu oran 
Türkiye ortalamasının oldukça üzerinde 
seyrediyor. Buna karşılık lisans ve lisan-
süstü mezunlarına yönelik talep, ülke or-
talamasının gerisinde kalıyor. Raporda 
bu durum, Manisa sanayisinin ağırlıklı 
olarak mavi ve gri yaka işgücüne dayalı 
bir yapıya sahip olmasıyla açıklanıyor. 
İŞVERENLERİN YÜZDE 62’Sİ ASGARİ 
ÜCRET ÖDÜYOR 
Ücret politikaları ise işgücü teminindeki 
sıkıntının önemli nedenlerinden biri 
daha ortaya çıkıyor. Rapora göre işveren-
lerin yüzde 62,6’sında asgari ücret 
düzeyinde ücret ödüyor. Ücretler, teknik 
yeterlilik gerektiren sınırlı sayıdaki 
meslek grubunda ise asgari ücretin bir 
buçuk ya da iki katına kadar çıkılabiliyor. 
CNC operatörlüğü ve mekanik bakım-
onarım gibi alanlarda daha yüksek ücret 
teklif edilmesi, bu mesleklerde nitelikli 
eleman bulmanın daha da zorlaştığını 
gösteriyor. Manisa’daki 122 sanayi 
işletmesiyle yapılan ankette, işverenlerin 
büyük bölümü işgücü temininde 
yaşanan sorunların temel nedenleri 
arasında yeterli başvuru olmaması ve 
başvuranların gerekli mesleki yeterliliğe 
sahip olmamasını ilk sıralarda gösteriyor. 
SORUNLARIN ÇÖZÜMÜ İÇİN 
ÜCRETLER İYİLEŞTİRİLMELİ 
Raporda yer alan çözüm önerileri 
arasında ücret politikasının iyileştir-
ilmesi, çalışanlara yönelik sosyal destek-
lerin artırılması, işletme bünyesinde 
eğitim ve çıraklık modellerinin 
güçlendirilmesi ve uzun vadede 
otomasyonlu üretime geçiş dikkat 
çekiyor. Sanayiciler, mesleki eğitimin 
üretimle daha güçlü biçimde entegre 
edilmemesi halinde sorunun derin-
leşerek devam edeceği görüşünde bir-
leşiyor. 

Manisa sanayiinde en büyük sorun vasıflı personel açığı: 

Patronların yüzde 58’i nitelikli işçi bulamıyor 

Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dut-
lulu ve Manisa Valisi Vahdettin Özkan’ı makam-

larında ziyaret eden Saruhanlı Belediye Başkanı 
Ekrem Cıllı, ilçenin sorunları ve yapılacak 

hizmetler hakkında istişarede bulundu. Başkan 
Cıllı’nın ilk durağı Manisa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlulu oldu. Ziyarette Saruhanlı 
ilçesine yönelik hizmet ve yatırımlar üzerine is-
tişarelerde bulundu, yerel yönetimler arası iş bir-
liği ve ilçede hayata geçirilmesi planlanan projeler 
ele alındı. Saruhanlı Belediye Başkanı Cıllı, daha 
sonra Manisa Valisi Vahdettin Özkan’ı makamında 

ziyaret etti. Ziyarette ilçede yürütülen kamu 
hizmetleri ile sosyal ve fiziki altyapının 
güçlendirilmesine yönelik projeler değerlendirildi. 
Cıllı, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşım 
ile her iki ziyarette de gösterilen misafirperverlik 
için teşekkür etti.  
 
HABER MERKEZİ 

Belediye Başkan Cıllı, Vali Özkan ve Başkan Dutlulu’yu ziyaret etti 

Saruhanlı’ya yapılacak 
yatırımlar ele aldı 

Saruhanlı Belediye Başkanı Ekrem Cıllı, Manisa Valisi Vahdettin 
Özkan ve Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu’yu 
makamında ziyaret ederek ilçenin sorunları, yatırımlar ve hayata 
geçirilmesi planlanan projeler hakkında istişarelerde bulundu. 



Manisa Büyükşehir 
Belediyesi, Milli Savunma 
Üniversitesi (MSÜ) sınavına 
hazırlanan öğrenciler için 
üniversite ortamında, 
gerçek sınav şartlarının 
birebir uygulandığı kap-
samlı bir sınav provası 
gerçekleştirdi. 
 
Manisa Büyükşehir Belediyesi bünyesinde 
eğitim faaliyetlerini sürdüren Şehzadeler ve 
Yunusemre MABEM ile bu iki ilçede bulu-
nan Deneme Kulübü öğrencilerine yönelik 
olarak Milli Savunma Üniversitesi (MSÜ) sı-
navı öncesi gerçek sınav şartlarında prova 
uygulaması yapıldı. 25 Ocak Pazar günü, 
Manisa Celal Bayar Üniversitesi Sağlık Bil-
imleri Fakültesi Uncubozköy Yerleşkesinde 
gerçekleştirilen uygulama, üniversitenin 
amfi ve sınıf ortamlarında düzenlendi. 
Sınav provası, 10.15 - 13.00 saatleri arasında 
gerçekleştirilerek, toplam 165 dakika sürdü. 
Sınav süresi, salon düzeni, sınav disiplini ve 
kurallar MSÜ sınavındaki uygulamalar esas 
alınarak birebir şekilde hayata geçirildi. 
Gerçekleştirilen bu uygulama ile öğrenci-
lerin; gerçek sınav atmosferini önceden 
deneyimlemeleri, zaman yönetimi beceri-
lerini ölçmeleri, amfi ortamına ve salon 
düzenine uyum sağlamaları ile sınav 
kaygılarının azaltılması hedeflendi. İHA 

Manisa Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (MASKİ) Genel Müdür-
lüğü, Soma ilçesi Uruzlar Mahalle-
si’nde vatandaşların yaşadığı 
içme suyu sorununu çözmek 
amacıyla hızlı bir çalışma başlattı. 
 
MASKİ Genel Müdürlüğü, il genelinde uzun yıllardır 
kullanılan ve eski altyapılardan kaynaklanan sorun-
ları ortadan kaldırmaya yönelik çalışmalarını aralık-
sız sürdürüyor. MASKİ ekipleri, Soma ilçesi Uruzlar 
Mahallesi’nde ekonomik ömrünü tamamladığı için 
sık sık arızalara neden olan 1250 metrelik içme suyu 
terfi hattında yenileme çalışması başlattı. 
 

"MAHALLELİ SAĞLIKLI VE KESİNTİSİZ İÇME 
SUYUNA KAVUŞTU" 
Mahallede önemli bir altyapı dönüşümü gerçek-
leştirdiklerini belirten Soma ilçe Şefi Ayşe Yorulmaz, 
"Uruzlar Mahallemizde ekonomik ömrünü tamam-
layan içme suyu terfi hattını mahalle muhtarımızın 
talebi doğrul-
tusunda çelik 
borularla ye-
niliyoruz. 
Çalışmalar 
tamam-
landığında 
mahallemizi 
sağlıklı ve 
kesintisiz 
içme suyuna 

kavuşturmuş olacağız" dedi. 
Mahalleye içme suyunu sağlayan terfi hattının 20 yıl 
önce yapıldığını belirten Uruzlar Mahalle Muhtarı 
Yaşar Kaya, "Mahallemize içme suyu sağlayan ve 
ekonomik ömrünü tamamlamış olan terfi hattımız 
20 yıl önce yapılmıştı. Özellikle yaz aylarında, iki 

günde bir arıza yaşanıyordu. Mahalleli olarak çok 
susuzluk çektik. Tarladan geliyoruz sular kesik. 
Arıza yapılıyor, 3 gün sonra yine arızalanıyordu. İşin 
içinden çıkamaz hale gelince hattımızın yenilenmesi 
için MASKİ’ye dilekçe verdim. Allah razı olsun iki 
gün içinde bana dönüş yaptılar. Hattımızın yenilen-
mesi için çalışmalar başladı. Şuan 1 kilometrelik çelik 
içme suyu hattının çalışmaları tamamlandı. 
Büyükşehir Belediye Başkanımız Besim Dutlulu’dan 
Allah razı olsun. Emeği geçenlere çok teşekkür ediy-
orum" dedi.  İHA 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Grup Başkanvekili ve Manisa Mil-
letvekili Erkan Akçay, "Çiftçi üre-
tirse Türkiye doyar, Türkiye 
büyür. Tarımsal destekler artırıl-
malı, çiftçimizin vergi ve prim 
yükü hafifletilmelidir" dedi. 
 
Salihli Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı İbrahim Yük-
sel ve yönetimini ziyaret eden Erken Akçay, 
sanayide yapısal dönüşümün şart olduğunu, ver-
imlilik, istikrarlı büyüme ve istihdamı esas alan 
güçlü bir üretim ekonomisinin oluşturulması gerek-
tiğini ifade etti. Akçay, katma değeri yüksek ürün-
lerin üretimine ağırlık verilerek ithalat bağımlılığının 
azaltılmasının önemine dikkat çekti. Tarım poli-
tikalarına da değinen Akçay, Milliyetçi Hareket Par-

tisi'nin yüksek verimlilikte, kaliteli üretimi esas alan 
ve ihracat kapasitesi yüksek bir tarım anlayışını ben-
imsediğini söyledi. Akçay, "Çiftçi üretirse Türkiye 
doyar, Türkiye büyür. Tarımsal destekler artırılmalı, 
çiftçimizin vergi ve prim yükü hafifletilmelidir" diye 
konuştu. 
Girdi maliyetlerinin çiftçiyi zorladığını belirten 
Akçay, tarımsal desteklerin üretici refahını artıracak 
şekilde yeniden düzenlenmesi gerektiğini ifade etti. 
Küresel ısınma ve su kıtlığına dikkat çeken Akçay, 
önümüzdeki yıllarda su sorununun daha da arta-
cağını, damla sulama sistemlerine yönelik 
teşviklerin artırılması ve yer altı ile yer üstü gölet 
sayılarının çoğaltılması gerektiğini söyledi. Çiftçi-
lerin tarımsal krediye ulaşmakta zorlandığını ifade 
eden Akçay, "Borcu yoktur yazısı uygulamasındaki 
esnekliğin kaldırılması çiftçimizin üretimini aksat-
maktadır. Üretimin devamı için bu yapıcı esneklik 
yeniden devreye alınmalıdır" dedi. 
Esnaf ve sanatkarların da finansman sorunları 

yaşadığını vurgulayan Akçay, vergi ve prim borçları 
nedeniyle kredi kullanamayan esnafın desteklen-
mesi gerektiğini söyledi. Akçay, borçların yapı-
landırılması ve esnafın yeniden krediye erişiminin 
sağlanmasının gerektiğini ifade etti. 
Basit usulden gerçek usule geçiş düzenlemesine de 
değinen Akçay, bu uygulamanın esnaf üzerindeki 

mali yükü artıracağını, düzenlemenin ertelenmesi 
ve yeniden gözden geçirilmesi gerektiğini dile ge-
tirdi. Akçay, esnaf ve sanatkarların ahilik ge-
leneğinin taşıyıcısı olduğunu vurgulayarak, 
istihdamı artıracak yeni kredi, vergi ve prim 
teşviklerinin hayata geçirilmesi gerektiğini sözlerine 
ekledi.  İHA 
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Yeniden Refah Partisi Şehzadeler İlçe Başkanı İbrahim 
Şahin, mezun olduğu Vicdankaraosmanoğlu İlköğretim 
Okulu’na iki adet bilgisayar bağışında bulundu. Okul yöne-
timi, yapılan bağıştan dolayı memnuniyetlerini dile getir-

erek Başkan İbrahim 
Şahin’e teşekkür etti. 
 
Eğitime destek olmanın önemine vurgu 
yapan Başkan İbrahim Şahin, yaptığı 
açıklamada, “Benim mezun olduğum 
ilköğretim okulu olan Vicdankaraos-
manoğlu İlköğretim Okulu’na iki adet 
bilgisayar bağışı gerçekleştirdik. Eğitim, 
geleceğimizin teminatıdır. İmkânlarımız 
ölçüsünde eğitime katkı sunmaya 
devam edeceğiz.  Müdür yardımcısı 
Selim Ulu öğretmenimize misafirperver-
liğinden dolayı teşekkür ederim” dedi. 
Okul yönetimi, yapılan bağıştan dolayı 
memnuniyetlerini dile getirerek Başkan 
İbrahim Şahin’e teşekkür etti. 
Bağışlanan bilgisayarın öğrencilerin 
eğitim süreçlerinde aktif olarak kul-
lanılacağı belirtildi. HABER MERKEZİ 

CHP Manisa İl Başkanı İlksen Özalper, 
önceki gün Yunusemre’de boşanma aşa-
masında olduğu Hayrettin Karataş 
tarafından sokak ortasında katledilen 
Pınar Karataş’ın korunamadığını 
söyledi. Başkan Özalper, “Türkiye’de 
her gün bir kadın canice katlediliyor. 
Cezasızlığa ve sorumluların suskun-
luğuna karşı mücadelemizi kararlılıkla 
sürdüreceğiz” dedi. 
 
 Başkan Özalper, konuya ilişkin yaptığı açıklamada, “Bugün yine bir 
kadının canice, alçakça, sokak ortasında öldürüldüğü haberini aldık. 
Boşanma aşamasında olduğu erkek tarafından katledilen Pınar 
Karataş, korunamayan kadınlardan biri oldu. Her gün ölüyoruz, cezası-
zlık katillere güven veriyor. Bir kadın daha, ayrılmak istediği için hayat-
tan koparıldı. Bu cinayet ne münferittir ne de kaderdir. Kadınlar 
ölürken buna göz yuman, kadın cinayetleri gerçeğini ısrarla görmez-
den gelen, koruma yükümlülüğünü yerine getirmeyen bu düzen en az 
fail kadar suçludur. Kız kardeşimiz Pınar’ın katilinin en ağır cezayı al-
ması için hukuk ekibimiz görevdedir. Kadın cinayetlerine alışmaya-
cağız, normalleştirmenize asla izin vermeyeceğiz. Kadınların yaşam 
hakkı pazarlık konusu olamaz! Pınar için, katledilen tüm kız kardeşler-
imiz için erkek şiddetine, cezasızlığa ve sorumluların suskunluğuna 
karşı mücadelemizi kararlılıkla sürdüreceğiz” ifadelerini kullandı.  
HABER MERKEZİ 

AK Parti Manisa Milletvekili Murat 
Baybatur, Demirci ilçesine yapıla-
cak yeni spor salonu projesine il-
işkin açıklamada bulundu. 
Baybatur, Demirci’de gençlerin 
sporla buluşacağı modern spor sa-
lonunun ilçeye kazandırılacağını 
belirterek, ihale sürecinin 23 Şubat 
2026 tarihinde gerçekleştirile-
ceğini ve yapım işinin yer teslimin-
den itibaren 90 gün içinde 
tamamlanmasının planlandığını 
söyledi. 
 
Projeye ilişkin açıklamada bulunan Baybatur, şu ifadeleri kullandı: “AK 
Parti olarak gençliğe yapılan her yatırımı, ülkenin geleceğine yapılan 
yatırım olarak görüyoruz. Manisa’mızın her ilçesinde gençlerimizin 
daha sağlıklı, daha güçlü ve daha donanımlı yetişmesi için çalışıyoruz. 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde, 
gençliği merkeze alan bir anlayışla hareket ediyoruz. Demirci’mize 
kazandırılacak bu spor salonu, gençlerimiz için önemli bir kazanım ola-
cak. Manisa’mıza ve Demirci’mize hayırlı olsun.” HABER MERKEZİ 

Demirci’ye yeni spor 
salonu yapılacak 

CHP İl Başkanı Özalper: 

Her gün bir kadın canice katlediliyor 

YRP’li ilçe başkanından mezun olduğu okula vefa 

ZAYİ İLANI
İşyer	me a	t 170101-170150 arası fatura 

,1251-1500 arası ad	syon t	p	 perakende Satış 
f	ş	,1501-2000 arası ad	syon t	p	 perakende 
satış f	ş	,2501-3000 arası ad	syon t	p	 pera-
kende satış f	ş	,408201-408250 arası fa-
tura,15901-16200 arası perakende satış 
f	ş	,1-500 arası ad	syon t	p	 perakende satış 
f	ş	,1501-2000 arası ad	syon t	p	 perakende 
satış f	ş	,1301-1800 arası ad	syon t	p	 pera-
kende satış f	ş	,1-500 arası ad	syon perakende 
satış f	ş	,501-1000 arası ad	syon t	p	 pera-
kende satış f	ş	,2001-2500 arası ad	syon t	p	 
perakende satış f	ş	,1-500 arası ad	syon t	p	 
perakende satış f	ş	,1501-2000 arası ad	syon 
t	p	 perakende satış f	ş	, 501-1000 arası ad	s-
yon t	p	 perakende satış f	ş	 kayıptır.Hüküm-
süzdür.Ömer ŞİMŞEK  Mes	r V.D 8130016187
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Dünyaca ünlü Stanford Üniver-
sitesi’nin sınırlı sayıda öğrencinin 
kabul edildiği yaz dönemi pro-
gramına kabul alan lise öğrencisi 
Ceren Cannazik, program ücre-
tinin yüksekliği nedeniyle spon-
sorluk desteği arıyor. Cannazik, 
sağlanacak finansal desteğin 
Türkiye’de bilim, teknoloji ve 
mühendislik alanlarında çalışan 
gençlerin uluslararası alanda 
temsil edilmesine katkı sağlaya-
cağını ifade etti. 
 
Stanford Üniversitesi’nin 2 ay süren yaz dönemi 
programına kabul edilen Ceren Cannazik, ailesinin 
bütçesini aşan yaklaşık 20 bin dolarlık program 
ücreti için kamu kurumları, özel sektör temsilcileri 
ve sivil toplum kuruluşlarından destek bekliyor. 

Bahçeşehir Koleji 50. Yıl Kampüsü Fen ve Teknoloji Lis-
esi’nde burslu olarak eğitimine devam eden Cannazik, 
aynı zamanda 4th Dimension Robotik Takımı’nda Proje 
Yönetim Kaptanı olarak görev yapıyor. Takımıyla birlikte 
dezavantajlı bölgelerdeki öğrencilere robotik ve 
mühendislik eğitimleri verdiklerini belirten Cannazik, 
sosyal sorumluluk projelerinde aktif rol alıyor. Avrupa 
genelinde yürütülen Girls Go STEM organizasyonuna 
seçilen 11 elçiden biri olan Cannazik, organizasyonun ilk 
Türk elçisi olma unvanını taşıyor. Kız öğrencilerin bilim ve 
teknoloji alanlarında daha aktif rol almasını amaçlayan 
çalışmalarda görev alan Cannazik, Türkiye’yi Avrupa 
çapında temsil ediyor. 
BİLGİ VE DENEYİMLERİNİ AKTARMAK İSTİYOR 
Başvuru sürecinin oldukça seçici olduğunu vurgulayan 
Cannazik, “Stanford Üniversitesi’nin yaz programına 
kabul almak benim için büyük bir gurur. Bilim ve 
teknoloji alanında kendimi geliştirmek, edineceğim bilgi 
ve deneyimi ülkeme ve özellikle kız öğrencilere aktarmak 
istiyorum. Ancak programın toplam maliyeti ailemin 
karşılayabileceği düzeyin üzerinde. Bu nedenle destek 
olabilecek kurum ve kişilerle iletişime geçmek istiyorum” 
dedi. HABER MERKEZİ 

MASKİ – İÇME SUYU DAİRESİ BAŞKANLIĞI-2026 
YILI 1GRUP İÇME SUYU ELEKTRİK TESİSLERİ 

YAPIM İŞİ YAPIM İŞİ 
2026 Yılı 1Grup İçme Suyu Elektrik Tesisleri Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler 
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/119146 
1- İdarenin 
1.1. Adı :MANİSA SU VE KANALİZASYON İDARESİ 

GENEL MÜDÜRLÜĞÜ İÇME SUYU DAİRE 
BAŞKANLIĞI 

1.2. Adresi :Yarhasanlar Mah. 2319 Sokak (Fabrika Sokak) 
12/C/1 ŞEHZADELER/MANİSA 

1.3. Telefon numarası :02362501200-1368-1372-1381-1382 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet 
sayfası:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati :23.02.2026 - 10:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:Yarhasanlar Mah. 2319 Sokak (Fabrika 

Sokak) 12/C/1 K:10 MASKİ Hizmet Binası 
Destek Hizmetleri Dairesi Başkanlığı- İhale  
Birimi- Şehzadeler / MANİSA 

3- İhale konusu yapım işinin 
3.1. Adı :2026 Yılı 1Grup İçme Suyu Elektrik Tesisleri 

Yapım İşi 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı:  
Niteliği-türü-miktarı 73 kalem Elektrik Tesisleri Yapım İşi 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir. 
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Manisa ili Soma İlçesi Avdan Mahallesi , Sarıgöl 

İlçesi Avşar Mahallesi, Karacaali Mahallesi, 
Ziyanlar Mahallesi, Günyaka Mahallesi , 
Saruhanlı İlçesi Beydere Mahallesi, Halitpaşa 
Mahallesi , Gördes İlçesi Salur Mahallesi, 
Yunusemre İlçesi Seyitli Mahallesi, Recepli  
Mahallesi , Akhisar İlçesi Sarılar Mahallesinde 
yapılacaktır. 

3.4. Süresi/teslim tarihi :Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür. 

3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 
gün içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır. 

4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer ver-
ilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler: 
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel  
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna daya-
narak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu 
ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri: 
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğinde yer alan; D-II.GRUP: ENERJİ DAĞITIM  
ŞEBEKESİ VE TESİS İŞLERİ veya  D-IV.GRUP: 1 KV ALTI ELEKTRİK TESİSAT VE KESİN-
TİSİZ GÜCKAYNAĞI TESİSAT İŞLERİ   grubu işler benzer iş olarak kabul edilecektir. 
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri: 
Elektrik Mühendisliği 
Elektrik-Elektronik Mühendisliği 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını  
indirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler  
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP  
üzerinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vere-
ceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imza-
lanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri  
tutarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1 
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir. 

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de BASIN: ILN02389681

Yunusemre Belediyesinden 
halk oyunları kursu 
Yunusemre Belediyesi’nin açtığı 
folklor kursunda kursiyerler, 
Manisa yöresine ait geleneksel 
halk oyunlarını öğrenerek 
kültürel mirası geleceğe taşıyor. 
 
Yunusemre Belediyesi Gençlik ve Spor İşleri 
Müdürlüğü, Manisa’nın zengin kültürel mirasını 

yaşatmak ve halk oyunlarını gelecek kuşaklara ak-
tarmak amacıyla açtığı folklor kursu ile çalış-
malarını sürdürüyor. Kurs kapsamında Manisa 
yöresine ait geleneksel halk oyunları kursiyerlere 
uygulamalı olarak öğretiliyor. Manisa Yetiştirme 
Yurdu Kapalı Spor Salonu’nda düzenlenen folklor 
kursu, haftanın 1 günü 2 saat olacak şekilde 
gerçekleştiriliyor. Uzman eğitmen tarafından ver-
ilen kursta, halk oyunlarına ilgi duyan kursiyerler 
katılıyor. Kursiyerler, yöreye özgü figürleri 
öğrenirken aynı zamanda ritim, uyum ve ekip çalış-

ması becerilerini de 
geliştiriyor. Kursa ilişkin 
bilgi veren Yunusemre 
Belediye Başkanı Semih 
Balaban kültürel değerlerin 
korunmasının önemine 
dikkat çekerek, "Man-
isa’mızın zengin halk oyun-
ları kültürünü yaşatmak ve 
gençlerimize aktarmak 
bizim için çok kıymetli. 
Açtığımız folklor kurslarıyla 
hem kültürümüze sahip 
çıkıyor hem de sporun ve 
sanatın birleştirici gücünü 
vatandaşlarımızla buluştu-
ruyoruz. Bu tür kurslarımızı 
önümüzdeki süreçte 
artırarak sürdürmeyi hede-
fliyoruz" dedi.  İHA     

Stanford’a kabul edilen  
Manisalı genç destek bekliyor 
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Dünyaca ünlü Stanford Üniver-
sitesi’nin sınırlı sayıda öğrencinin 
kabul edildiği yaz dönemi pro-
gramına kabul alan lise öğrencisi 
Ceren Cannazik, program ücre-
tinin yüksekliği nedeniyle spon-
sorluk desteği arıyor. Cannazik, 
sağlanacak finansal desteğin 
Türkiye’de bilim, teknoloji ve 
mühendislik alanlarında çalışan 
gençlerin uluslararası alanda 
temsil edilmesine katkı sağlaya-
cağını ifade etti. 
 
Stanford Üniversitesi’nin 2 ay süren yaz dönemi 
programına kabul edilen Ceren Cannazik, ailesinin 
bütçesini aşan yaklaşık 20 bin dolarlık program 
ücreti için kamu kurumları, özel sektör temsilcileri 
ve sivil toplum kuruluşlarından destek bekliyor. 

Bahçeşehir Koleji 50. Yıl Kampüsü Fen ve Teknoloji Lis-
esi’nde burslu olarak eğitimine devam eden Cannazik, 
aynı zamanda 4th Dimension Robotik Takımı’nda Proje 
Yönetim Kaptanı olarak görev yapıyor. Takımıyla birlikte 
dezavantajlı bölgelerdeki öğrencilere robotik ve 
mühendislik eğitimleri verdiklerini belirten Cannazik, 
sosyal sorumluluk projelerinde aktif rol alıyor. Avrupa 
genelinde yürütülen Girls Go STEM organizasyonuna 
seçilen 11 elçiden biri olan Cannazik, organizasyonun ilk 
Türk elçisi olma unvanını taşıyor. Kız öğrencilerin bilim ve 
teknoloji alanlarında daha aktif rol almasını amaçlayan 
çalışmalarda görev alan Cannazik, Türkiye’yi Avrupa 
çapında temsil ediyor. 
BİLGİ VE DENEYİMLERİNİ AKTARMAK İSTİYOR 
Başvuru sürecinin oldukça seçici olduğunu vurgulayan 
Cannazik, “Stanford Üniversitesi’nin yaz programına 
kabul almak benim için büyük bir gurur. Bilim ve 
teknoloji alanında kendimi geliştirmek, edineceğim bilgi 
ve deneyimi ülkeme ve özellikle kız öğrencilere aktarmak 
istiyorum. Ancak programın toplam maliyeti ailemin 
karşılayabileceği düzeyin üzerinde. Bu nedenle destek 
olabilecek kurum ve kişilerle iletişime geçmek istiyorum” 
dedi. HABER MERKEZİ 

MASKİ – İÇME SUYU DAİRESİ BAŞKANLIĞI-2026 
YILI 1GRUP İÇME SUYU ELEKTRİK TESİSLERİ 

YAPIM İŞİ YAPIM İŞİ 
2026 Yılı 1Grup İçme Suyu Elektrik Tesisleri Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler 
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/119146 
1- İdarenin 
1.1. Adı :MANİSA SU VE KANALİZASYON İDARESİ 

GENEL MÜDÜRLÜĞÜ İÇME SUYU DAİRE 
BAŞKANLIĞI 

1.2. Adresi :Yarhasanlar Mah. 2319 Sokak (Fabrika Sokak) 
12/C/1 ŞEHZADELER/MANİSA 

1.3. Telefon numarası :02362501200-1368-1372-1381-1382 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet 
sayfası:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati :23.02.2026 - 10:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:Yarhasanlar Mah. 2319 Sokak (Fabrika 

Sokak) 12/C/1 K:10 MASKİ Hizmet Binası 
Destek Hizmetleri Dairesi Başkanlığı- İhale  
Birimi- Şehzadeler / MANİSA 

3- İhale konusu yapım işinin 
3.1. Adı :2026 Yılı 1Grup İçme Suyu Elektrik Tesisleri 

Yapım İşi 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı:  
Niteliği-türü-miktarı 73 kalem Elektrik Tesisleri Yapım İşi 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir. 
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Manisa ili Soma İlçesi Avdan Mahallesi , Sarıgöl 

İlçesi Avşar Mahallesi, Karacaali Mahallesi, 
Ziyanlar Mahallesi, Günyaka Mahallesi , 
Saruhanlı İlçesi Beydere Mahallesi, Halitpaşa 
Mahallesi , Gördes İlçesi Salur Mahallesi, 
Yunusemre İlçesi Seyitli Mahallesi, Recepli  
Mahallesi , Akhisar İlçesi Sarılar Mahallesinde 
yapılacaktır. 

3.4. Süresi/teslim tarihi :Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür. 

3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 
gün içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır. 

4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer ver-
ilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler: 
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel  
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna daya-
narak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu 
ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri: 
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğinde yer alan; D-II.GRUP: ENERJİ DAĞITIM  
ŞEBEKESİ VE TESİS İŞLERİ veya  D-IV.GRUP: 1 KV ALTI ELEKTRİK TESİSAT VE KESİN-
TİSİZ GÜCKAYNAĞI TESİSAT İŞLERİ   grubu işler benzer iş olarak kabul edilecektir. 
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri: 
Elektrik Mühendisliği 
Elektrik-Elektronik Mühendisliği 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını  
indirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler  
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP  
üzerinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vere-
ceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imza-
lanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri  
tutarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1 
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir. 
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Yunusemre Belediyesinden 
halk oyunları kursu 
Yunusemre Belediyesi’nin açtığı 
folklor kursunda kursiyerler, 
Manisa yöresine ait geleneksel 
halk oyunlarını öğrenerek 
kültürel mirası geleceğe taşıyor. 
 
Yunusemre Belediyesi Gençlik ve Spor İşleri 
Müdürlüğü, Manisa’nın zengin kültürel mirasını 

yaşatmak ve halk oyunlarını gelecek kuşaklara ak-
tarmak amacıyla açtığı folklor kursu ile çalış-
malarını sürdürüyor. Kurs kapsamında Manisa 
yöresine ait geleneksel halk oyunları kursiyerlere 
uygulamalı olarak öğretiliyor. Manisa Yetiştirme 
Yurdu Kapalı Spor Salonu’nda düzenlenen folklor 
kursu, haftanın 1 günü 2 saat olacak şekilde 
gerçekleştiriliyor. Uzman eğitmen tarafından ver-
ilen kursta, halk oyunlarına ilgi duyan kursiyerler 
katılıyor. Kursiyerler, yöreye özgü figürleri 
öğrenirken aynı zamanda ritim, uyum ve ekip çalış-

ması becerilerini de 
geliştiriyor. Kursa ilişkin 
bilgi veren Yunusemre 
Belediye Başkanı Semih 
Balaban kültürel değerlerin 
korunmasının önemine 
dikkat çekerek, "Man-
isa’mızın zengin halk oyun-
ları kültürünü yaşatmak ve 
gençlerimize aktarmak 
bizim için çok kıymetli. 
Açtığımız folklor kurslarıyla 
hem kültürümüze sahip 
çıkıyor hem de sporun ve 
sanatın birleştirici gücünü 
vatandaşlarımızla buluştu-
ruyoruz. Bu tür kurslarımızı 
önümüzdeki süreçte 
artırarak sürdürmeyi hede-
fliyoruz" dedi.  İHA     

Stanford’a kabul edilen  
Manisalı genç destek bekliyor 
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Özell	kle 5 yaş c	varındak	 çocuklarda or-
taya çıkan göz tembell	ğ	, erken dö-
nemde fark ed	lmes	 hal	nde düzelt	lmes	 
mümkün olan b	r rahatsızlık olarak n	telen-
d	r	l	yor. Göz tembell	ğ	n	n, b	r gözün d	ğe-
r	nden daha az görmes	 ya da her 	k	 
gözün de az görmes	 	le ortaya çıktığını 
bel	rten Man	sa Özel Grandmed	cal 
Hastanes	 Göz Hastalıkları Uzmanı Dr. 
S	nan Aydoğan, “Çocukluk döne-
m	nde ortaya çıkan bu rahatsızlıkta, 
zayıf olan göz d	ğer	ne göre daha az 
uyarı alır ve zamanla bey	n az gören 
gözden gelen görüntüyü 	hmal et-
meye başlar. Bazen gözde görmey	 et-
k	leyen katarakt benzer	 b	r durumun 
olması da ambl	yop	ye yol açab	l	r. Bu 
ac	l tedav	 gerekt	ren ve 	lerlemes	 ha-
l	nde görme kaybına yol açab	len b	r du-
rumdur” d	ye konuştu. 
AİLENİN ÇOCUĞU İZLEMESİ GEREKİYOR 
Çocuğun nesneler	n ne kadar uzak ya da ya-
kında olduğunu tanımlamakta zorluk çek-
mes	, b	r gözde şaşılık ya da kapanma 
olması, gözler	n kısılması veya b	r şey 	zler-
ken ya da okurken başı sürekl	 aynı yöne çe-
v	rme durumlarının bu soruna 	şaret ett	ğ	n	 

bel	rten 
Uzm. Dr. Aydoğan, “Çocukların kend	ler	n	 
	fade edemed	kler	 durumlarda, a	len	n ço-

cuğu d	kkatle 	zlemes	 öneml	d	r. 
Gözler	n b	r arada hareket etme-
mes	, el göz koord	nasyonunda 
problem ya da şaşılık (gözde 
kayma) g	b	 b	r durum tesp	t ed	l-
d	ğ	nde de görmede kalıcı b	r bo-
zukluk oluşmaması 	ç	n hemen 
göz hek	m	ne başvurup tedav	ye 
başlanmalıdır” 	fadeler	n	 kul-
landı. 
ERKEN MÜDAHALEDE SORUN 
ÇÖZÜLÜYOR 

Göz tembell	ğ	n	n prematüre ya da küçük 
doğan bebeklerde, a	les	ndek	 d	ğer k	ş	-

lerde göz tembell	ğ	 olan ve gel	ş	msel 
bozukluklara sah	p çocuklarda daha 

çok görüldüğünü anlatan Uzm. Dr. 
Aydoğan, “Bu hastalık çocuklarda 

okula karşı 	steks	zl	k, uyum sağ-
lamada güçlük g	b	 sorunlara da 
yol açab	l	r. Bu sebeple vak	t 
kaybetmeden müdahale ed	l-
mes	, çocuğun gel	ş	m	nde ve 
eğ	t	m	nde çıkab	lecek sorun-
ların önüne geç	lmes	 açısın-
dan öneml	d	r. Tedav	ye 3-6 

yaş arasında başlanan çocuk-
larda görme fonks	yonu tama-

men normal hale get	r	leb	l	r. Bu 
yaştan sonra bey	n plast	s	tes	 ola-

rak b	l	nen; beyn	n öğrenme ve yen	-
den gel	şme çocuklarda göz ve bey	n 

arasındak	 s	n	r 	let	m	nde ger	 döndürül-
mes	 güç 	let	m bozuklukları oluştuğundan, 
çocuk göz sağlığına tamamen kavuşamaya-
b	l	r. Tedav	, göz tembell	ğ	n	n sev	yes	 ve se-
beb	ne göre değ	ş	kl	k göster	r” şekl	nde 
konuştu. MERYEM TUNCER

Man
sa'nın Dem
rc
 
lçe-
s
nde geleneksel yöntem-
lerle taş fırınlarda p
ş
r
len 
ev ekmekler
, lezzet
 ve 
uzun süre dayanıklılığıyla 
vatandaşlardan yoğun 
lg
 
görüyor. 
 
Dem	rc	 	lçes	ne bağlı Kızılca Mahalle-
s	'nde geleneksel yöntemlerle taş fırın-
larda p	ş	r	len ev ekmekler	, lezzet	 ve 
uzun süre dayanıklılığıyla vatandaşlardan 
yoğun 	lg	 görüyor. Bölgede yet	şt	r	len 
buğdaylardan elde ed	len unlarla hazırla- nan hamurlar, hamur mak	nes	nde yoğrulduktan 

sonra tek tek şek	llend	r	lerek 
taş fırınlara sürülüyor. Meşe 
odunu 	le yakılan fırınlarda 
yaklaşık 3 saat boyunca p	ş	r	-
len ekmekler, kızararak sofra-
lara gel	yor. 
Doğal ve katkısız yöntemlerle 
üret	len taş fırın ekmekler	-
n	n, yaklaşık 20 	la 30 gün 
boyunca bozulmadan tazel	-
ğ	n	 koruduğu bel	rt	l	rken, 
buzdolabında muhafaza ed	l-
mes	 hal	nde daha uzun süre 
saklanab	ld	ğ	 	fade ed	l	yor. 
Fırından yen	 çıkan sıcak ek-
mekler	n, özell	kle tereyağı 
sürülerek tüket	ld	ğ	 kayded	-
l	yor. 
Mahalle sak	nler	nden Ayşe 
Karakoç, taş fırın ekmekler	-
n	n sağlık açısından oldukça 
faydalı olduğunu bel	rterek, 
"Organ	k buğdaydan yapılan 
ve meşe odunuyla p	ş	r	len 
bu ekmekler hem çok lez-
zetl	 hem de sağlıklı. Herke-
s	n bu doğal ekmekler	 
tüketmes	n	 tavs	ye ed	yo-
rum" ded	. 
Kızılca Mahalles	'nde taş fı-
rınlarda ayda ortalama 30 
adet ekmek üret	ld	ğ	, atalar-
dan m	ras kalan bu gelene-
ğ	n yıllardır sürdürüldüğü 
öğren	ld	.  İHA 
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Göz tembell
ğ
 adıyla b
l
nen ve b
r gözün d
ğer gözden daha az 
görmes
 anlamına gelen ambl
yop
, genell
kle çocukluk  
dönem
nde ortaya çıkan b
r sorun olarak b
l
n
yor. Man
sa Özel  
Grandmed
cal Hastanes
 Göz Hastalıkları Uzmanı Dr. S
nan  
Aydoğan, “Bu sorun çocuklarda okula karşı 
steks
zl
k, uyum  
sağlamada güçlük g
b
 sorunlara yol açab
l
r” uyarısında bulundu. 

Göz tembelliği yaşayan  
çocuklar okuldan soğuyor! 

Göz Hastalıkları Uzmanı Dr. S
nan Aydoğan

Manisa’da üretilen  
bu ekmek 1 ay  
bayatlamıyor 


